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Exercice 1. Pour quels réels x a-t-on |z + 5| > 37

Exercice 2. On considére une fonction f d’ensemble de définition [0, 10] & valeurs réelles.
On suppose que f est strictement décroissante sur [0, 4], strictement croissante sur [4, 10],

et quon a: f(0) =3, f(4) = =2, f(10) =5, f(2) = f(7) = 0.
a) Pour x € [0, 7], quel encadrement a-t-on pour f(z)? Et pour z €]7,10]7
b) Pour quels z € [0,10] a-t-on f(x) > 07

Exercice 3. On considere la fonction f: x +— Tl
x

a) Déterminer I'ensemble de définition de f.
b) Calculer f o f.

Exercice 4. On consiere la fonction f : R — R définie par f(z) = 2° + 1 et la fonction
g :]0, +oo[— R définie par g(z) = 1/z.

a) Calculer les fonction fo f, fog, go f, go g en précisant a chaque fois I’ensemble de
définition.

b) Quel est le sens de variation de la fonction f o g7 Justifier la réponse.
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Exercice 5. On considere la fonction rationnelle F': z %
34

a) Quel est I'ensemble de définition de F'?
b) Simplifier F'(x).

c¢) Déterminer les limites en +oo et en —oo de la fonction F'.
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Exercice 6. On considere la fonction rationnelle G : x —

a) Quel est I'ensemble de définition de G?7
b) Simplifier G(z).
c¢) Déterminer les limites en 400, en —oo et en 2 de la fonction G.

Exercice 7. On considere une fonction f définie sur R par f(z) = a + bx + csin(gx);
a, b, c sont des parametres réels.

a) Montrer que si b = 0, la fonction f est périodique, de période a préciser.

b) A quelle condition (sur les parametres) la fonction f est-elle impaire?

¢) On suppose a présent que f(0) =2, f(1) =0 et f(2) = —1. Déterminer a,b et c.

Exercice 8. Déterminer lim f(x) dans les cas suivants.
T—+00



3t —at+ 2
b4 — 322+ 4

a) f(z) = Vr(Vo +2—va+1) b) f(x)
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Exercice 9. On pose f(t) = t* + s

a) Donner la fonction dérivée de f (et dire ou cette fonction est définie).
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b) A quoi est égal lim

h—0

Exercice 10. Donner le domaine de définition et calculer la dérivée de la fonction f dans
les exemples suivants. Préciser le domaine de définition de f’ dans le cas ou il ne coincide
pas avec celui de f.

sint b)tl—> 1
t+3 4+ cost

a) t — o)t (2 =2  d)twsin(t! +1)

e) x> cos(1/x) fHlex— V2 —sinx  g)rz— Va2 —-3x+2 h) x +— arcsin(2”/8) .

Exercice 11. On considére une fonction dérivable f :]0,+oo[— R. On suppose que
Vz €]0, 400, f(1/x) = f(x). Montrer que

vz €]0, +oo[, f'(1/x) = —2*f'(x).

tan(Z + h) — tan(Z
Exercice 12. Déterminer lim (5 ) (5)
h—0 h

Exercice 13. Montrer que pour tout z € [—1, 1],

arccos(x) + arccos(—x) = 7.



